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Босна и Херцеговина
Комисија за очување националних споменика

На основу члана 46.  став (2) Пословника о раду Комисије за очување
националних  споменика  (“Службени  гласник  БиХ“,  број  47/16),  Комисија  за
очување националних споменика на својој  19.  сједници одржаној  12.03.2018.
године, усвојила је сљедећи

ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ КОМИСИЈЕ ЗА ОЧУВАЊЕ
НАЦИОНАЛНИХ СПОМЕНИКА У 2017. ГОДИНИ

Одлуком  Предсједништва  БиХ,  број  01-50-1-227-37/16  од  28.01.2016.
године, именовани су нови чланови Комисије Амир Пашић, Радоје Видовић и
Горан Милојевић. 

На основу члана 5. став 4. Одлуке Предсједништва Босне и Херцеговине
о Комисији за очување националних споменика (“Службени гласник БиХ“ бр.
1/02, 10/02, 42/16 и 50/17), сва три члана Комисије засновала су радни однос у
Комисији, почев од 1. јула 2017. године.

1. НАДЛЕЖНОСТИ  КОМИСИЈЕ  ЗА  ОЧУВАЊЕ  НАЦИОНАЛНИХ
СПОМЕНИКА
Комисија  за  очување  националних  споменика  (у  даљњем  тексту:

Комисија) је институција Босне и Херцеговине успостављена на основу Анекса
8.  Општег  оквирног  споразума  за  мир  у  Босни  и  Херцеговини  и  Одлуке  о
Комисији за очување националних споменика коју је донијело Предсједништво
Босне и Херцеговине на 119. сједници, одржаној 21.12.2001. године, а којом су,
у  складу  са  одредбама  Анекса  8.,  утврђени  основни  принципи  и  циљеви
дјеловања Комисије, те њени примарни задаци и овлашћења као институције
Босне и Херцеговине. Одлука је објављена у “Службеном гласнику БиХ“, бр.
1/02, 10/02, 42/16 и 50/17.

На основу овлашћења из Анекса 8. Општег оквирног споразума за мир у
Босни  и  Херцеговини  Комисија  доноси  одлуке  о  проглашењу  покретних  и
непокретних  добара  националним  спомеником,  примјењујући  Критеријуме  о
проглашењу добара националним споменицима (“Службени гласник БиХ“, бр.
33/02 и 15/03), и на основу Правилника о активностима везаним за међународну
сарадњу (“Службени гласник БиХ“, број 29/02), који је донијело Предсједништво
БиХ, даје иницијативу за покретање поступка за закључивање међународних
уговора,  припрема  приједлоге  уговора,  учествује  у  претходним  преговорима
ради  закључивања  међународних  уговора  на  експертном  нивоу,  извршава
међународне  уговоре,  те  обавља  друге  послове  међународне  сарадње  у
области заштите националних споменика.

2. СПРОВЕДЕНЕ АКТИВНОСТИ 
На основу овлашћења из Анекса 8. Општег оквирног споразума за мир у

Босни  и  Херцеговини,  Комисија  разматра  и  доноси  одлуке  о  проглашењу
покретних  и  непокретних  добара  националним  спомеником,  примјењујући
Критеријуме  о  проглашењу  добара  националним  споменицима  (“Службени
гласник БиХ“, бр. 33/02 и 15/03). 

Извјештај о раду Комисије у 2017. годиниСтрана 5



Босна и Херцеговина
Комисија за очување националних споменика

За  добра  која  не  испуњавају  Критеријуме  о  проглашењу  добара
националним  спомеником,  Комисија  доноси  одлуку  којом  се  утврђује  да
предложено добро не испуњава те критеријуме (“негативне одлуке“).

Одредбом  члана  40.  Пословника  о  раду  Комисије  за  очување
националних  споменика  утврђени  су  случајеви  у  којима  Комисија  може  да
одлучи  о  измјени  или  допуни  раније  донесене  одлуке  о  проглашењу добра
националним спомеником. Измјене и допуне одлуке у прописаним случајевима
доносе  се  на  начин  и  према  поступку  прописаним  за  доношење  одлуке  о
проглашењу добра националним спомеником. 

Комисија по службеној дужности (без посебног захтјева), доноси одлуке о
проглашењу националним спомеником за свако појединачно добро уписано на
Привремену листу националних споменика Босне и  Херцеговине (“Службени
гласник БиХ”, број 33/02). На Привременој листи, коју је успоставила Комисија
за очување националних споменика у сазиву из периода 1995–2001.  године,
уписано је 776 споменика.

Поступак за проглашење добра националним спомеником покреће се на
основу петиције – приједлога за утврђивање добра националним спомеником
Босне и Херцеговине. Петиције за утврђивање добра националним спомеником
подносе  се  Комисији  у  складу  са  чланом  V  Анекса  8.  Општег  оквирног
споразума  за  мир  у  БиХ.  Комисија  је  утврдила  јединствену  форму петиције
према врсти добра. Петицију може да поднесе било које правно или физичко
лице у Босни и Херцеговини1. 

2.1. Разматрање одлука о проглашењу добара националним спомеником
У 2017.  години Комисија  је  разматрала  укупно  40  приједлога  одлука

колико је и планирано Годишњим планом за 2017. годину.

2.1.1. Доношење одлука о проглашењу добара националним спомеником
Током 2017. године Комисија је прогласила националним споменицима

20 добара. 
Прилог 1: Одлуке  о  проглашењу  добара  националним  споменицима,
донесене у 2017. години

2.1.2. Доношење  одлука  којима  се  утврђује  да  предложена  добра  не
испуњавају критеријуме за проглашење националним спомеником
У 2017. години Комисија је донијела укупно  7 одлука којима се одбија

петиција/приједлог за проглашење добара националним споменицима Босне и
Херцеговине

1 Комисија је до 31.12.2016. године укупно примила 1702 петиције.
У периоду 2002–2017. године Комисија је донијела укупно:

- 1.023 одлука,  од тога 841 позитивну (33 покретна и 808 непокретних добара) и 182 негативне
одлуке.  Од  укупног  броја  проглашених  националних  споменика,  600  споменика  налази  се  на
територији Федерације БиХ, 230 споменика на територији Републике Српске и 11 споменика у
Брчко Дистрикту БиХ. Од укупног броја негативних одлука, 153 одлука је за добра која се налазе
на подручју ФБиХ, 27 на подручју РС, а 2 на подручју Брчко Дистрикта.

- Коначне одлуке о проглашењу националним споменицима за укупно 347 добара са Привремене
листе,  односно  5  споменика  у  току  2017.  године.  Од  укупног  броја  проглашених  добара  са
Привремене листе (347),  249 добара се налази на подручју  ФБиХ,  94 на подручју  РС,  а 4 на
подручју Брчко Дистрикта.

- 522 позитивне одлуке за добра за које су поднесене петиције националним споменицима Босне и
Херцеговине,

- 83 одлуке о измјенама и допунама одлука о проглашењу добара националним споменицима.
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Прилог 2: Одлуке којима се утврђује да добро не испуњава критеријуме за
проглашење националним спомеником, донесене у 2017. години

2.1.3. Доношење  одлука  којима  се  раније  донесене  одлуке  мијењају,
допуњавају, исправљају или укидају
У  2017.  години  Комисија  је  донијело  укупно  8 одлука  о  измјенама,

допунама  или  исправкама  одлука  о  проглашењу  добара  националним
споменицима.
Прилог 3: Одлуке о измјенама,  допунама, исправкама или укидању одлука
Комисије, донесене у 2017. години.

2.2. Рјешавање петиција
Током 2017.  године Комисији је упућено 12 петиција,  те 2.467 осталих

дописа, захтјева и поднесака (укупно 2.479 акта) који су рјешавани у складу са
овлашћењима Комисије утврђеним законом и Општим актима Комисије.
Прилог 4: Листа петиција / приједлога за проглашење добара националним
споменицима, примљених у 2017. години

Током 2017. године Комисија је прогласила националним споменицима
Босне и Херцеговине укупно  15 добара за које  су поднесене петиције (види
Прилог 1). 

2.3. Продужење режима заштите
Комисија је на сједницама одржаним у 2017. години донијела 7 одлука о

продужењу  режима  заштите  из  члана  V став  3.  Анекса  8.  Општег  оквирног
споразума  за  мир  у  Босни  и  Херцеговини,  за  укупно  47  добара.  Одлуке  су
објављене  у  “Службеном   гласнику  БиХ”.  Режим  заштите  продужен  је  до
доношења  коначне  одлуке  Комисије  за  очување  националних  споменика  о
проглашењу предложених добара националним спомеником.
Прилог 5: Попис  културно-историјских  добара  којима  је  у  2017.  години
продужен режим заштите до доношења коначне одлуке Комисије

2.4. Упис биљешке о националном споменику у земљишне књиге
Комисија  је  у  периоду 2002–2017.  године упутила  укупно  797  захтјева

надлежним  земљишнокњижним  канцеларијама  за  упис  забиљежбе  о
непокретним националним споменицима у земљишне књиге (захтјев се упућује
након ступања одлуке на снагу, односно након објаве у “Службеном гласнику
БиХ“). Закључно са 31.12.2017. године, Комисији је достављено 553 рјешења
којим се допушта упис забиљежбе о проглашењу националних споменика БиХ у
земљишне књиге у цијелости, 20 рјешења о дјелимичном упису (дио споменика
се из одређеног разлога не може да упише у ЗК, те се за тај дио одбија захтјев),
31 рјешење о упису у катастарски операт (тамо гдје нема земљишних књига), те
140  рјешења  којима  се  одбија  захтјев  за  упис  забиљежбе  о  националном
споменику  у  ЗК.  Најчешћи  разлог  за  одбијање  захтјева  за  упис  је  што  у
одлукама Комисије нема катастарских података по старом премјеру, без којих
земљишнокњижни  уреди,  у  складу  са  законом,  не  могу  да  изврше  упис  у
земљишне књиге. За 27 захтјева у току је поступак уписа (писмена или усмена
информација од надлежног референта), док за 26 захтјева Комисији још није
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достављен никакав одговор (упућене су ургенције,  уколико је  од подношења
захтјева прошло 2 мјесеца).2

2.5. Имплементација  одлука  Комисије  –  обиљежавање  националних
споменика
 Током  2017.  године  Комисији  достављени  захтјеви  за  техничку

припрему укупно четири табле:
 Мост у Клепцима, Чапљина, 
 Стари град Језерски, Босанска Крупа,
 Цинцарско гробље у Брчком,
 Зграда Предсједништва БиХ у Сарајеву.

 Упућен  одговор  Српско-православној  епархији  везано  за  приједлог
измјене текста инфо-табле за Манастир Завала.

 Након интереса представника Општине Цазин, објашњена процедура
припреме  и  израде  инфо-табле,  те  достављена  техничка
спецификација.

2.6. Давање  стручног  мишљења  на  пројекте  рехабилитације
националних споменика
У  2017.  години  Комисија  је,  на  захтјев  Федералног  министарства

просторног  уређења,  Службе  из  Брчко  Дистрикта  БиХ  и  других  институција,
дала 34 стручна мишљења на пројектну документацију за извођење радова на
националним споменицима. 
Прилог 6: Преглед стручних мишљења датих на пројекте рехабилитације
националних споменика у 2017. години

2.7. Листа угрожених споменика
Комисија  је  2003.  године  успоставила  Листу  угрожених  националних

споменика  за  које  је  неопходно  провести  хитне  мјере  заштите  да  би  се
спријечило  њихово  потпуно  уништење,  а  у  циљу  усмјеравања  пажње  свих
одговорних ентитетских и државних органа управе, али и могућих донатора и
инвеститора на оне случајеве националних споменика којима пријети нестанак
уколико одмах не буду предузете неопходне активности за њихово спашавање. 

До краја 2017. године на Листи се налази 80 најугроженијих споменика.
Комисија  је  успоставила  систем  праћења  стања  и  активности  везаних  за
угрожене  споменике  са  Листе,  на  основу  утврђених  индикатора.  Од  влада
ентитета и надлежних органа Комисија је затражила да предузму све неопходне
мјере из њихове надлежности с циљем заштите угрожених споменика. О стању
угрожених  споменика  и  предузетим  активностима  Комисија  редовно
обавјештава јавност.

Tоком 2017. године Комисија је на Листу угрожених споменика уврстила 2
споменика, док са листе није скинут нити један.
Прилог 7: Листа угрожених споменика

2 Од укупно 841 проглашеног добра, за 44 добра није поднесен захтјев, јер одлуке још нису 
објављене у Сл. гласнику (13) или се ради о покретним добрима (31) која се не уписују у ЗК.
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3. ПРОЈЕКТИ КОМИСИЈЕ
За националне споменике који се налазе на Листи угрожених споменика

Комисија  се  обраћало  захтјевом  за  финансијску  подршку  међународним
субјектима, као и властима у Босни и Херцеговини на свим нивоима. Активности
на  овим  пројектима  проводиле  су  се  према  уговорима  склопљеним  са
донаторима, а у складу са законским прописима у БиХ. 

3.1. Кандидовани пројекти
За средства Фонда амбасаде САД у БиХ за заштиту културног насљеђа

за 2017/2018. годину нису кандидовани пројекти.
За  средства  Амбасаде  Савезне  Пепублике  Њемачке  у  БиХ

кандидован је пројекат за самостан светог Бонавентуре у Високом.
За  средства  Европске  уније  путем  ИПА  фондова кандидовани  су

пројекти:
 Quest for Стећци у сарадњи са Сарајевском регионалном развојном

агенцијом  (СЕРДА).  Приједлог  пројекта  је  аплициран  на  позив  за
доставу  пројектних  приједлога  у  склопу  програма  Cross-border  Co-
operation Bosnia and Herzegovina – Montenegro (2014–2020). Приједлог
пројекта  је  аплициран  9.12.2016.  године.  Одбијеница  је  добијена
17.10.2017. године;

 Ecology,  Community,  Museum  Innovation  (ECCOMI).  Приједлог
пројекта  је  аплициран на позив за  доставу пројектних  приједлога  у
склопу  програма  Interreg  –  IPA  CBC  (Cross-border  Cooperation
Programme) Croatia – Bosnia and Herzegovina – Montenegro 2014–2020.
Приједлог  пројекта  је  аплициран  10.06.2016.  године.  Одбијеница  је
добијена 20.02.2017. године.

3.2. Пројекти за које су одобрена средства
 Зграда Црвеног  крста у  Сарајеву –  Пројекат  парцијалне санације

ентеријера зграде Друштва Црвеног крижа БиХ у Сарајеву – III фаза;
донатор: Специјални фонд америчког амбасадора у БиХ за заштиту
културног  насљеђа;  период  реализације:  30.09.2015.–30.09.2017.;
вриједност уговора 120.000,00 $; 

 Земаљски музеј  у Сарајеву – Пројекат “Превентивна конзервација
збирки“; донатор: Специјални фонд америчког амбасадора у БиХ за
заштиту  културног  насљеђа;  период  реализације:  10.09.2015.–
31.12.2018.; вриједност уговора 625.000,00 $; 

 Мост на ријеци Жепи,  Рогатица – Пројекат "Рестаурација моста с
краја XVI вијека на ријеци Жепи, Рогатица"; донатор: Специјални фонд
америчког амбасадора у БиХ за заштиту културног насљеђа; период
реализације:  17.09.2012.–31.12.2015.  /  31.12.2016.;  вриједност
уговора: 62.600,00 $;

 Археолошко  подручје  Скелани,  Сребреница –  Пројекат
"Превентивна конзервација мозаика из 4. вијека нове ере“; донатор:
Влада  Савезне  Републике  Њемачке;  уговор  потписан  28.07.2016.
године;  период  реализације:  28.07.2016.–31.12.2017.;  вриједност
уговора 117.349,00 КМ; 

 Историјски  музеј  у  Сарајеву –  Пројекат  "Рестаураторски  радови
дијела  крова“;  донатор:  Специјални  фонд  америчког  амбасадора  у
БиХ за заштиту културног наслијеђа; период реализације: 30.09.2014.–
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31.12.2016.;  вриједност  уговора  77.600,00  $,  (63.250  $  амерички
амбасадор; 14.350 $ Комисија); 

 Мишћина  џамија  у  Сарајеву –  Пројекат  “Конзерваторски  и
рестаураторски  радови  зидне  слике  Медина“;  донатор:  Влада
Републике  Њемачке;  уговор  потписан  15.09.2016.  године;  период
реализације:  15.09.2016.–15.11.2017.  године;  вриједност  уговора
14,042,82 КМ;

 Пројект  “Моја  Босна  и  Херцеговина  –  моје  насљеђе“;  донатор:
Специјални фонд америчког амбасадора у БиХ за заштиту културног
наслијеђа;  период  реализације:  21.09.2016.–31.03.2018.;  вриједност
уговора 20.741,00 $.

3.3. Пројекти завршени у 2017. години
Завршени су сљедећи пројекти у 2017. години:
 Пројект  парцијалне  санације  ентеријера  зграде  Друштва  Црвеног

крста БиХ у Сарајеву – III фаза;
 Пројект  "Рестаурација  моста  с  краја  XВИ  вијека  на  ријеци  Жепи,

Рогатица";
 Пројект  "Рестаураторски  радови  дијела  крова  Историјског  музеја  у

Сарајеву“;
 Пројект  “Конзерваторски  и  рестаураторски  радови  зидне  слике

Медина у Мишћиној џамији у Сарајеву“;
 Пројект “Моја Босна и Херцеговина – моје насљеђе“.

3.4. Пројекти  на  којима  је  Комисија  учествовала  као  партнер  у  2017.
години
Пројекат  успостављања  европске  мреже  о  културном  насљеђу

(EUROPEAN HERITAGE NETWORK – HEREIN) (донатор: Савјет Европе; период
реализације: од 1999. године без ограничења);
Прилог 8: Извјештаји о пројектима које имплементира Комисија

4. КАНДИДАТУРА  НАЦИОНАЛНИХ  СПОМЕНИКА  ЗА  УПИС  НА  ЛИСТУ
СВЈЕТСКЕ БАШТИНЕ (УНЕСКО)
Током  2017.  године  вршен  је  мониторинг  добара  која  се  налазе  на

Тентативној листи УНЕСКО-а ради припреме извјештаја на основу којег би се
прецизирали даљњи задаци у поступку номинирања нових добара. 

Извршен је увид у стање сљедећих добара:
 Историјско градско подручје Почитељ,
 Историјско градско подручје Јајце,
 Природно и историјско подручје Блидиње,
 Природно и историјско подручје Благај.

4.1. Номинација  некропола  са  стећцима  за  упис  на  Листу  свјетске
баштине УНЕСЦО-а
Током  2017.  године  представници  Комисије  учествовали  су  у  изради

докумената који су представљали обавезу Босне и Херцеговине – допуњена
Изјава  о  универзалној  вриједности  и  Стање конзервације  стећака  који  је  до
01.12.  било  потребно  предати  у  Комитет  за  свјетску  баштину.  Документ  је
усаглашаван и  мијењан неколико пута,  а  коначно су  га  потписали министри
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културе држава учесница у пројекту. У име БиХ документ је потписао Министар
цивилних послова БиХ.

Реализоване активности у 2017. години:
 23.01.2017. године одржан II састанак Међудржавног координационог

одбора за имплементацију Плана управљања некропола са стећцима;
 извршен обилазак некрополе са стећцима Мацуље, Нови Травник и

постављена инфо- табла за овај локалитет;
 24.07.2017. одржан састанак Државног координационог одбора. Теме

су  биле  имплементирање  Плана  управљања,  припрема  за  израду
извјештаја о стању очуваности и израда веб-странице;

 11.09.2017.  године  у  Сарајеву  одржан  III  састанак  Међудржавног
координационог  одбора  за  имплементацију  Плана  управљања
некропола  са  стећцима.  На  састанку  је  усвојен  изглед  табли  за
означавање  уписаних  некропола  и  документ  Комуникационе
стратегије Међудржавног комуникационог одбора;

 18.10.2017. године у Сарајеву одржана Радионица за сајт менаџере на
локалитетима некропола са стећцима из Босне и Херцеговине који су
уписани на Листу свјетске баштине. Осим представника УНЕСЦО-а,
МЦП, Комисије, ентитетских завода, присуствовали су представници
општина на чијем територију се налазе добра;

 у организацији Министарства културе Црне Горе и Народног музеја
Црне  Горе,  од  5.  до  10.  новембра  одржана  је  конзерваторска
радионица  “Стећци-средњовјековни  надгробни  споменици“.
Радионици су присуствовали стручњаци из четири земље које су биле
укључене  у  међудржавну  номинацију  стећака  за  упис  на  Листу
свјетског  насљеђа  УНЕСКО-а:  Србија,  Црна  Гора,  Хрватска  и  БиХ,
међу којима су били представници Комисије за очување националних
споменика.  Радионица  коју  је  водио  међународни  стручњак  за
конзервацију камена Simon Warrack имала је за циљ израду упута за
конзерваторско-рестаураторске  радове  на  стећцима  кроз  теме
комплексности  конзервације  стећака,  анализу  фактора  ризика
(геолошки,  климатски  и  други)  те  специфичности  конзерваторских
метода  и  материјала  у  односу  на  локалитете.  Поред предавања  и
размјене искустава,  учесници су обишли локалитете са стећцима у
Црној  Гори  (Грчка  гробља у  Плужинама  и  Жабљаку,  те  некропола
Баре  Жугића  подно  Дурмитора).  Након  радионице  ће  бити
презентован План предстојећих активности на заштити стећака који ће
након приспјећа у Комисију бити презентован.

 24.11.2017.  завршен  је  обавезни  документ  –  Стање  конзервације
стећака који је предат у Комитет за свјетску баштину у оквиру задатог
рока 01.12.2017. Документ је усаглашаван и мијењан неколико пута.
Потписао га је министар цивилних послова БиХ;

 Центар за свјетско насљеђе је потврдио примитак документа Стање
конзервације стећака, који ће се разматрати на наредној (42) сједници
Комитета за свјетско насљеђе;

 15.12.2017. одржан је састанак Државног координационог одбора са
сајт  менаџерима  некропола  уписаних  на  Листу  свјетског  насљеђа.
Теме  састанка  су  биле  презентовање  усвојеног  изгледа  плоча  за
означавање  уписаних  некропола  и  имплементирање  Плана
управљања.
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Прилог 9: Записници са састанака и радионица на имплементацији Плана
управљања  за  некрополе  са  стећцима  и  документи  Међудржавног
координационог одбора

4.2. Извјештавање  о  имплементацији  Конвенције  о  заштити  свјетске
културне баштине (УНЕСКО)
Реализоване активности у 2017. години:
 извршен мониторинг подручја Старог моста са Старим градом Мостар

и анализа извјештаја Агенције Стари град Мостар;
 одржан  састанак  у  вези  са  техничким  пријемом  радова  на  мосту

Мехмед-паше Соколовића у Вишеграду, о чему је урађен извјештај;
 иницирана  припрема  за  упис  Јеврејског  гробља  у  Сарајеву  на

Тентативну  листу  УНЕСКО-а  у  оквирима  међудржавне  серијске
номинације  за  јеврејска  гробља у  Европи,  након  чега  је  Државном
комисији БиХ за сарадњу са УНЕСКО-ом достављен захтјев како би се
што прије покренуле активности за номинацију Јеврејског  гробља у
Сарајеву  на  Листу  свјетског  насљеђа.  Представници  Комисије  су
учествовали у припреми радних материјала и анализа, те на сједници
Државне комисије презентовали разлоге припреме документа. Након
презентације донесена је одлука да се покрене процедура припреме,
а да у радном тиму буде представник Комисије. 

 Номиновање  Јеврејског  гробља  у  Сарајеву  на  Тентативну  листу
свјетског насљеђа УНЕСКО-а
 Представник  Комисије  именован  као  члан  експертног  тима  за

припрему номинације Јеврејског гробља у Сарајеву на Тентативну
листу свјетског наслијеђа УНЕСКО-а;

 27.03.2017. године одржан састанак чланова експертног тима;
 03.04.2017.  године  одржан  састанак  чланова  експертног  тима  и

извршен обилазак локалитета Јеврејског гробља;
 контиунуирано комуницирање и консултације са члановима тима;
 заједно  са  члановима  тима  из  Завода  за  заштиту  споменика  у

саставу Федералног министарства културе и спорта припремљен
текст  Тентативне  листе  за  Јеврејско  гробље  у  Сарајеву  сходно
задатом обрасцу. Документ је просљеђен федералној министрици
културе  и  спорта  на  разматрање  и  просљеђивање  Државном
комисији за сарадњу БиХ са УНЕСКО-ом;

 документ до датума припреме овога извјештаја још није достављен
Државној комисији за сарадњу БиХ са УНЕСКО-ом.

Мост Мехмед-паше Соколовића у Вишеграду
 Представник  Комисије  присуствовао  састанку  у  вези  са  окончаним

радовима рестаурације моста (медијски наступи начелника општине,
технички  пријем  радова  и  сл.),  у  организацији  Амбасаде  Турске  у
Босни и Херцеговини.

 У августу одржан састанак представника ТИКА, извођача радова ЕР-
БУ, УНЕСКО Канцеларије у БиХ, РЗЗКИПНРС, Општине Вишеград на
тему  окончаних  радова  на  мосту.  Закључено  је  да  се  приступи
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отклањању недостатака  који  су  уочени  након  извођења радова,  са
роком 24.10.2017. 

 Радови  на  отклањању  недостатака  (фуговање)  није  извршено  до
наведеног рока па су пролонгирани до повољнијих временских услова.

 Институт за урбанизам, грађевинарство и екологију РС ће израдити
Елаборат о квалитету изведених радова рестаурације моста.

Стари мост у Мостару
 Приликом  обиласка  радова  на  хотелу  Ружа  у  рујну,  представник

извођача радова информисао да ће се радови окончати до прољећа
2018;

 представник  Комисије  је  у  новембру  извршио  снимање  тренутних
радова на хотелу Ружа.

Прилог 10: Извјештај о раду Агенције “Стари град“ за 2017. годину

5. САРАДЊА  СА  ИНСТИТУЦИЈАМА  И  ОРГАНИМА  НАДЛЕЖНИМ  ЗА
ИМПЛЕМЕНТАЦИЈУ АНЕКСА 8.
Током  2017.  године  Комисија  је,  у  складу  са  својим  овлашћењима,

наставила,  а  са  некима  и  унаприједила  раније  успостављену  сарадњу  са
надлежним  институцијама  и  органима  Босне  и  Херцеговине,  ентитета,
Дистрикта Брчко,  градова,  кантона и  општина о  питањима значајним за  рад
Комисије,  а  у  складу са  Законом о спровођењу одлука  Комисије за  заштиту
националних  споменика  успостављене  према  Анексу  8.  Општег  оквирног
споразума за мир у Босни и Херцеговини, којим је, између осталог, прописана
обавезна сарадња органа и институција на свим нивоима власти са Комисијом.

Током  2017.  године  представници  Комисије  учествовали  су  у  раду
Савјета Регулационог плана историјског градског подручја Почитељ и Савјета
Регулационог плана историјског градског подручја Благај.

На  основу  позива  Генералног  секретаријата  Предсједништва  БиХ  и
Службе  за  заједничке  послове  институција  БиХ  представници  Комисије
учествовали су у активностима на конзерваторско-рестаураторским радовима
на  објекту  Предсједништва  БиХ  –  радови  на  уређењу  салона  за  званице,
радови  на  изради  специјалних  безбједносних  врата,  радови  на  изради
безбједносног система и радови на кровопокривању.

5.1. Састанци  са  надлежним  институцијама  и  појединцима  на
спровођењу Анекса 8
Током  2017.  године  реализирани  су  бројни  састанци  Комисије  са

представницима  надлежних  органа  на  свим  нивоима  државне  власти,
представницима институција надлежних за заштиту културног насљеђа Босне и
Херцеговине, представницима вјерских заједница, међународних организација
и других  институција  и  појединаца с  циљем успостављања или унапређења
сарадње  Комисије  са  наведеним  субјектима  у  поступку  доношења  и
имплементације одлука Комисије, обезбјеђења средстава за спровођење мјера
заштите националних споменика у ентитетским буџетима и средстава за рад
Комисије,  те  рјешавања  проблема  који  су  успоравали  и  отежавали
имплементацију Анекса 8. и Закона о спровођењу одлука Комисије за очување
националних споменика.
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Прилог 11: Преглед  састанака  представника  Комисије  са  надлежним
институцијама и појединцима нас провођењу Анекса 8. у 2017. години

5.2. Учествовање представника Комисије на конференцијама, скуповима
и семинарима

Прилог 12: Преглед  учествовања  представника  Комисије  на
конференцијама, скуповима и семинарима у иностранству у 2017. години

5.3. Учествовање представника Комисије у раду међународних органа
Током  2017.  године,  у  складу  са  својим  овлашћењима,  Комисија  је

заступала  интересе  Босне  и  Херцеговине  у  међународним  органима  и
учествовала на конференцијама и другим међународним скуповима у вези с
облашћу заштите насљеђа.

Представници  Комисије  су  као  изабрани  стручњаци  укључени  у
Међудржавни координациони одбор за имплементацију Плана управљања за
некрополе  са  стећцима,  ICCCROM и  као  национални координатор  за  БиХ у
Европској  мрежи о културном насљеђу (EUROPEAN HERITAGE NETWORK –
HEREIN).
Прилог 13: Преглед  учествовања  представника  Комисије  у  раду
међународних тијела у 2017. години

6. ЈАВНОСТ РАДА
6.1. Сарадња с медијима

У складу са годишњим Планом рада и пословања, Комисија информише
јавност о своме раду, донесеним одлукама, закључцима и ставовима, те другим
активностима користећи разне комуникацијске канале (индиректни, директни и
путем  медија)  и  алате  (као  нпр.  конференције  за  медије,  изјаве  за  медије,
организација  медијских  и  других  промотивних  догађаја,  веб-страница,
промотивни материјали итд.). 

Комисија предузима активности у  вези са  промовисањем националних
споменика  на  неwс  порталима  који  су  изразили  интерес  за  таквим  видом
сарадње.  У  извјештајном  периоду  а  достављено  им  је  47  комплетних
материјала, укључујући текстове и фотографије у циљу афирмације културног
насљеђа БиХ. Припремљено је и дистрибуисано 31 саопштења за јавност. 

Поред  тога,  Комисија  заприма  упите  од  медија  који  се  односе  на
дјелокруг  рада  (одлуке  о  проглашењу добара  националним  споменицима,  о
тренутном стању националних споменика, мјере њихове заштите и очувања, те
информације у вези с експлоатисањем неког добра (законске одредбе и сл.).
Током  2017.  године  Комисија  је  службено  запримила  115  упита  различитих
медија у БиХ на која је одговорено у писаној форми или у форми изјаве за ТВ
или радио.

Евиденција медијског извјештавања (Press-clipping)
За потребе праћења и достављања извода из штампаних, електронских и

онлине  медија  са  подручја  Босне  и  Херцеговине,  који  се  односе  на  рад
Комисије за очување националних споменика, те област културе, и културног
насљеђа, дефинисан је попис медија, попис тема и кључних ријечи на основу
којих  извршилац  пружа  услуге  прес-клипинга.  Прес-клипинг  се  похрањује  на
сервер – хемеротеку и доставља се свим запосленим и члановима Комисије на
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дневној  бази.  У  табели,  која  је  у  прилогу  овог  извјештаја,  приказана  је
статистичка анализа прес-клипинга за период од 1. јануара до 31. децембра
2017.  године  са  бројем  објава  (чланака,  интернетских  објава  и  ТВ  прилога)
уопћено  из  домена  културе  и  културног  насљеђа,  затим  дио  објава  које  се
односе на Комисију, као и најзаступљеније теме за сваки појединачни мјесец.
Од  укупно  3159  објава,  496  објава  се  односи  на  Комисију  за  очување
националних споменика, што износи 16 %.
Прилог 14: Анализа прес-клипинга Комисије у 2017. години

Веб-страница  Комисије  за  очување  националних  споменика  –
www.kons.gov.ba 
Постојање  веб-странице  је  неопходан  алат  стратешког  комуницирања

Комисије с циљним јавностима, с обзиром на то да служи и за презентацију
активности Комисије те нуди и информације и садржаје о сваком појединачном
националном  споменику  кроз  доступну  апликацију/софвер,  укључујући  фото-
документацију. Осим тога, редовно ажурирање странице (поштујући стандарде
проактивне транспарентности) и њен квалитетан садржај омогућује дијељење
садржаја путем профила на друштвеним мрежама (фацебоок профил). На тај
начин  генеришу  се  нове  посјете  веб-страници  и  постиже  већи  досег
информација до циљних група. Овдје је као индикатор постављен број посјета /
кликова по страници. Поред тога доступна је анкета о задовољству корисника
веб-странице  у  циљу  прикупљања  корисних  приједлога  за  побољшање
садржаја. Комисија има и свој канал на You Tube који омогућава постављање
видео-садржаја.

 Почетком  2017.  године  усвојена  је  Стратегија  онлајн  комуникације
Комисије;

 отворен  је  facebook  профил  за  институцију
(https://www.facebook.com/Komisija-za-o%C4%8Duvanje-nacionalnih-
spomenika-2052886938280438). 

Краћи  статистички  преглед  предузетих  активности  у  циљу
побољшања веб-странице
У периоду од 01.01.2017. до 31.12.2017. године, анализом броја посјета

веб-страници установљено је  да је укупан број  корисника посјетилаца 7.444.
Укупан број регистрованих кликова на било који линк је 69.307, што се односи и
на вишеструки број кликова једног корисника.

У овом периоду је било више нових корисника, дакле посјетилаца који
нису раније били на веб-страници.

У апликацију на веб-страници на којој  се налазе одлуке о проглашењу
добара  националним  споменицима,  током  2017.  године  232  одлуке  су
постављене на сва три језика. 

У периоду откако је инсталиран бројач преузимања докумената / одлука
(од 10.09.2017.) укупно је регистровано 944 преузимања са апликације. 

На апликацији су урађене измјене и побољшања у перформансама:
 направљена је нова галерија која има бољи преглед слика споменика;
 уклоњен је логин страница, тако да корисници имају приступ директно

на националне соменике;
 африкати се виде у апликацији и могуће је вршити претрагу по њима;
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 имплементиран је бројач скинутих одлука у апликацији;
 додано је ново поље зона заштите;
 имплементирана су побољшања која убрзавају додатно апликацију.

Промотивне  активности  (догађаји,  кампање,  прес-конференције  и
сл.)
У извјештајном периоду реализовани су сљедећи промотивни догађаји: 
 08.03.2017.  године  –  Посјета  сарајевских  студената  Архитектуре  и

конзервације  Комисији  за  очување  националних  споменика.
Студентима су презентоване активности очувања културне баштине
са  нагласком  на  пројекте  заштите  босанскохерцеговачког  насљеђа.
Током  посјете  више  од  20  студената  посјетило  је  Библиотечко-
документациони центар Комисије.

 20.03.2017. године – Посјета националном споменику – Мост на Жепи,
на  којему  су  окончани  радови  ургентне  стабилизације  моста  и
постављање информационе табле у присуству амбасадорице САД-а у
БиХ Њ. Е. Maureen Cormack. 

 27.03.2017.  године  –  Церемонија  додјеле  награда  ученицима-
побједницима конкурса “Моја Босна и Херцеговина – моје насљеђе“ на
тему  “Насљеђе  и  вандализам“  у  Међународном  центру  за  дјецу  и
омладину Ново Сарајево.

 13.04.2017. године – Обиљежавање Међународног дана споменика и
споменичких цјелина. Комисија за очување националних споменика у
сарадњи са Архитектонским факултетом у Сарајеву организовала је
предавања за студенте IV године под називом “Насљеђе и туризам“.  

 21.04.2017. године – Обиљежавање Међународног дана и ноћи књиге
и  ауторских  права.  БДЦ  Комисије  организовао  је  радионицу  под
називом “Библиотека културно  насљеђе вама у посјети“  за ученике
петог  и  шестог  разреда  двије  основне  школе  на  општини  Илиџа
(Четврта и Пета основна школа). 

 10.05.2017. године – Церемонија додјеле награда награде ученицима-
побједницима конкурса и учесницима тродневног кампа “Моја Босна и
Херцеговина – моје насљеђе 2017“ у Земаљском музеју у Сарајеву.

 11.05.2017. године – Церемонија – презентација резултата треће фазе
пројекта рестаурације зграде Друштва Црвеног крста БиХ у Сарајеву у
ентеријеру  овог  националног  споменика  БиХ  у  присуству
амбасадорице САД-а у БиХ Њ. Е. Maureen Cormack.

 19.05.2017.  године  –  Обиљежавање  Међународног  дана  музеја
постављањем  информационе  табле  на  локалитету  некрополе  са
стећцима  Мацуље,  општина  Нови  Травник  уз  присуство лакалне
заједнице.

Поступање  у  складу  са  Закону  о  слободи  приступа  информацијама  у
Босни и Херцеговини

Током 2017. године запримљено је четири захтјева на основу Закона о
слободном приступу информацијама БиХ. Сви захтјеви су обрађени у законски
прописаном року.

6.2. Подизање свијести о значају насљеђа
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Кампања “Моја Босна и Херцеговина – моје насљеђе“ спроводи се од
2006. године у сарадњи са Амбасадом Сједињених Америчких Држава у БиХ.
Досада  је  у  кампањи  учествовало  преко  65  школа  из  више  од  20
босанскохерцеговачких  градова  (Сарајево,  Мостар,  Требиње,  Ливно,  Јајце,
Травник, Столац, Чапљина, Љубиње, Шипово, Устиколина, Благај…), односно
12.000 ученика. Кроз пројектне активности, као што су предавања у школама и
на локалитетима националних споменика, дјеца стичу и усавршавају знања о
културном  насљеђу,  са  фокусом  на  старе  градове,  архитектуру,  умјетничка
дјела, занате, усмена предања и др.

Током 2017. године реализоване одржана су предавања у 11 основних
школа у БиХ, Камп “Моја БиХ – моје насљеђе“ и изложба ученичких радова и
финална  церемонија  додјеле  награда  ученицима  –  побједницима  конкурса
“Моја Босна и Херцеговина – моје насљеђе 2017“.

6.3. Библиотека и документациони центар
Библиотека  и  документациони  центар  Комисије  (БДЦ)  је  задужен  за

прикупљање,  обраду  и  чување  документације  о  националним  споменицима
БиХ.  Библиотека  сарадницима  Комисије  обезбјежује  приступ  фондовима
библиотечке и документарне грађе, информацијама и садржајима за потребе
стручног рада на проглашењу добра националним спомеником

Библиотека  осим  сарадницима  Комисије  своје  услуге  пружа  вањским
корисницима студентима, магистрантима, докторантима, као и истраживачима у
области насљеђа. 

Устројство  центра  базирано  је  на  два  уско  повезана  дијела:
библиотечком и документационом. Библиотечки дио чини фонд од око 3 000
јединица  библиотечке  грађе  из  области  насљеђа,  архитектуре,  умјетности,
историје, менаџмента у насљеђу, археологије, етнологије и правне заштите. 

Развој  овог  специјализованог  фонда  стручне  литературе  о  насљеђу
својим  донацијама  помогли  су  ICCROM  Library,  Историјски  архив  Сарајево,
ISLAMIC CONFERENCE RESEARCHE CENTER (IRICICA), Global Librarion projcc,
Британски  савјет  Сарајево,  ,  ARCHAEOLOGICAL  INSTITUTE  OF  AMERICA,
Музеј  Херцеговине  Мостар,  Музеј  Семберије  Бијељина,  Академија  наука  и
умјетности БиХ и др.

Фонд  небиблиотечке  грађе  чине  збирке  пројектно-технички
документације,   картографске  грађе  (мапе,  геодетске  подлоге  и  др.),  фото-
документације (архивске и нове), новинских чланака и графичке грађе (плакати,
разгледнице,  календари и  др.).  Фонд небиблиотечке  грађе  броји  око  15 000
јединица. 

Обрада грађе врши се по Међународним стандардима ИСБД(М) за опис
библиотечке грађе и ИСБД(ЕР) за опис електроничке грађе. Грађа из 10 збирки
евидентирана  је  у  инвентарним  књигама  и  дигиталним  каталозима  који  се
надопуњују.  Класификација и каталогизација грађе у фондовима врши се по
предметним одредницама и УДЦ класификацији. 

У библиотеци се континуирано у складу са прикупљеном грађом врши
дигитализација. Дигитализација се одвијала у неколико фаза, у првој – 2007.
године дигитализовани су пројекти (техничка документација), у другој – која је
започела  2009.  године,  дигитализована  је  комплетна  картографска  грађа,  у
трећој  фази  –  2010.  године  дигитализоване  су  архивске  фотографије  (Ћиро
Раић, Вик Рогановић и др.). Од 2011. године спроводи се дигитализација грађе
према тренутним потребама институције.

Извјештај о раду Комисије у 2017. годиниСтрана 17



Босна и Херцеговина
Комисија за очување националних споменика

Библиотека  има  успостављену  сарадњу  међабиблиотечке  размјене  са
другим  сличним институцијама (музеји,  библиотеке,  институти  и  др.).  На  тај
начин фонд библиотеке је обогаћен издањима серијских публикација које издају
ове институције као што су: Гласник Земаљског музеја, Босанска Вила, часопис
Нада, часопис Мост и др. 

Главна  активност  унутар  документационог  дијела  је  прикупљање,
сортирање, чување докумената различитог типа, папирне документације, видео
и  аудио-филмова,  пројеката  и  фотографија  о  добрима  који  су  проглашена
националним  споменицима  или  о  онима  који  имају  историјску,  културну,
архитектонску,  археолошку,  етнографску  или  неку  другу  вриједност.  Ова
обједињена грађа чини јединствену збирку названу Споменички досје у којој се
чува  папирна  и  дигитална  документација  о  проглашеним  националним
споменицима.  Збирка  се  попуњава  у  складу  са  проглашењем  добара
националним споменицима  и представља најврједнију збирку унутар  фонда
библиотеке.

Документација  којом  Комисија  располаже  је  јавна,  доступна  на  увид
заинтересованим  правним  и  физичким  лицима  за  њихове  истраживачке  и
образовне  потребе,  под  условима  и  на  начин  утврђен  Правилником  о  раду
библиотеке и документационог центра и Правилима коришћења документације.

Библиотека  и  документациони  центар  пружа  све  услуге  корисницима
предвиђене Законом о библиотечкој дјелатности. 

Посебна услуга коју библиотека нуди вањским корисницима, стручној и
научној  јавности  јесте  документација  из  фонда  Споменичког  досјеа  која  се
доставља у дигиталној форми на захтјев. 

Библиотека  проводи  активности  лиценцирања  издања  Комисије
годишњака “Баштина“  у  научним базама EBSCO_host  и  Central  and Eastern
European Online Library (CEEOL). 

Устројство  центра  базирано  је  на  два  уско  повезана  дијела:
библиотечком  и  документационом.  Грађа  из  збирки  је  евидентирана  у
инвентарним књигама и дигиталним каталозима који се допуњавају. 
Прилог 15: Извјештај о раду библиотеке и документационог центра у 2017.
години

6.4. База података о споменицима
База  –  централни  инвентар  насљеђа  БиХ  је  отворен  и  континуиран

систем чија је основна намјена:
 објединити  преглед  цјелокупног  фонда  БиХ  –  за  сва  добра  и

споменике  објединити све релевантне податке  и  омогућити  њихову
широку доступност и једноставно претраживање (историјат, преглед
тренутног  стања  радова,  степен  документираности,  библиотечку  и
документациону грађу везану уз добра итд.), 

 обезбиједити базе знања неопходне за рад на одржавању и заштити
културно-историјског наслијеђа БиХ,

 креирати  подлоге за израду просторних и урбанистичких планова на
нивоу државе, ентитета, општина, 

 олакшати научна истраживања културно-историјског насљеђа БиХ. 
Централни инвентар насљеђа БиХ се састоји од два модула,  односно

модула споменици и модула документационо-библиотечке збирке (ДКЗ).
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Током  2017.  године  није  вршен  унос  података  у  базу  у  циљу
евидентирања и отклањања грешака које су се јавиле. Укупан број унесених
одлука до краја 2017. године износи 500. 

7. ОРГАНИЗАЦИЈА КОМИСИЈЕ
7.1. Састав Комисије

На основу члана II став 4. Анекса 8. Општег оквирног споразума за мир у
БиХ  и  члана  5.  Одлуке  о  Комисији  за  очување  националних  споменика
Предсједништво Босне и Херцеговине донијело је, на 19. сједници одржаној 28.
јануара 2016. године, Одлуку о разрјешењу досадашњих чланова Комисије: др
Амра Хаџимухамедовић, проф. др Дубравко Ловреновић и проф. др Љиљана
Шево, те Одлуку о именовању нових чланова Комисије: проф. др Амир Пашић,
Горан  Милојевић  и  Радоје  Видовић.  Одлуке  су  објављене  у  “Службеном
гласнику БиХ“, број 10/16.

Предсједништво  БиХ  донијело  је,  на  25.  сједници  одржаној  25.  марта
2016. године, Одлуку о разрјешењу међународних чланова Комисије: проф. др
Zeynep Ahunbay и проф. др Martin Cherry. На истој сједници Предсједништво је
донијело  Одлуку  о  допуни  Одлуке  о  Комисији  за  очување  националних
споменика (“Службени гласник БиХ“, број 42/16), којом је у члану 7. утврђено да
Комисија усваја опште акте са три гласа – консензусом домаћих чланова, с тим
да ће се та одредба примјењивати до 30. маја 2017. године (дакле 12 мјесеци).

На основу члана 5. став 4. Одлуке Предсједништва Босне и Херцеговине
о Комисији за очување националних споменика (“Службени гласник БиХ“, бр.
1/02, 10/02, 42/16 и 50/17), сва три члана Комисије засновала су радни однос у
Комисији, почев од 1. јула 2017. године.

7.2. Сједнице Комисије
У 2017. години одржано је девет (9) сједница Комисије, и то:
 9. сједница, одржана 21. марта 2017. године (предсједавајући Горан

Милојевић, са мандатом од 23.12.2016. до 22.10.2017. године3);
 10.  sjednica,  10.  сједница,  одржана  12.  априла  2017.  године

(предсједавајући Горан Милиојевић);
 11. сједница, одржана 26. априла 2017. године (предсједавајући Горан

Милиојевић);
 12. сједница, одржана 11. маја 2017. године (предсједавајући Горан

Милиојевић);
 13.  сједница, одржана 13. јуна 2017.  године (предсједавајући Горан

Милиојевић);
 14. сједница, од 17. до 18. јула 2017. године (предсједавајући Горан

Милиојевић);
 15. сједница, одржана 08. аугуста 2017. године (предсједавајући Горан

Милиојевић);

3 Према члану 8. став (3) Пословника о раду Повјеренства за очување националних споменика
домаћи  чланови Комисије смјењују се на функцији предсједавајућег сваких десет мјесеци. На
радном  састанку  одржаном  23.02.2016.  чланови  Комисије  су  договорили  да  први
предсједавајући  буде  Амир Пашић,  а  наредни  Горан  Милојевић  (у  складу  са  редослиједом
наведеним у Одлуци Предсједништва БиХ о именовању чланова Комисије).
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 16.  сједница,  одржана  11.  октобра  2017.  године  (предсједавајући
Горан Милиојевић);

 17.  сједница,  одржана  07.  децембра  2017.  године  (предсједавајући
Радоје Видовић, са мандатом од 23.10.2017. до 22.08.2018. године).

7.3. Секретаријат Комисије
Стручне и административне послове за Комисију обавља Секретаријат,

које сачињава стручно и компетентно особље и то за: градитељско насљеђе,
археолошко  насљеђе,  покретно  насљеђе,  правне  послове  (правна  заштита
националних споменика и општи послови), финансијске послове, библиотечке
послове, послове односа са јавношћу и техничку координацију. 

Извршни функционер организује и руководи радом Секретаријата. 
Према важећем Правилнику о унутрашњој организацији Комисије, који је

ступио  на  снагу  01.02.2017.  године,  након  прибављања  сагласности
Предсједништва Босне и Херцеговине, за извршавање послова и задатака из
надлежности Комисије утврђено је 21 радно мјесто (36 извршилаца), од чега су
3 радна мјеста именованих лица (7 извршилаца), 2 руководећа радна мјеста (2
извршиоца), 11 службеничких радних мјеста (21 извршилац) и 5 запосленичких
радних мјеста (6 извршилаца), како слиједи:

Назив радног мјеста Стручна
спрема

Број
извршилаца

1. Члан Комисије ВСС 3
2. Савјетник члана Комисије ВСС 3
3. Извршни функционер ВСС 1
4. Помоћник извршног 

функционера за опште и 
правне послове

ВСС 1

5. Помоћник извршног 
функционера за насљеђе

ВСС 1

6. Стручни савјетник за покретно 
насљеђе

ВСС 1

7. Стручни савјетник за 
археологију

ВСС 1

8. Стручни савјетник за 
градитељско насљеђе

ВСС 10

9. Стручни савјетник за историју 
умјетности

ВСС 2

10.Стручни савјетник за историју ВСС 1
11.Стручни савјетник за односе с 

јавношћу
ВСС 1

12.Стручни савјетник за 
међународно право и правну 
заштиту националних 
споменика

ВСС 1

13.Стручни савјетник – 
документарист

ВСС 1

14.Стручни савјетник за техничку 
координацију

ВСС 1
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Назив радног мјеста Стручна
спрема

Број
извршилаца

15.Стручни савјетник за буџет и 
јавне набавке

ВСС 1

16.Стручни сарадник – 
администратор мреже 

ВСС 1

17.Референт за финансијске 
послове

ССС 2

18.Технички секретар ССС 1
19.Возач / курир ССС 1
20.Референт за послове 

писарнице и архиве
ССС 1

21.Домаћица HCC 1
УКУПНО ИЗВРШИЛАЦА: 36

Извршни  функционер,  савјетници  чланова  Комисије,  државни
службеници  и  запосленици  Комисије  обавезно  заснивају  радни  однос  у
Комисији, а чланови Комисије могу да заснују радни однос на властити захтјев,
у  складу  са  чланом  5.  став  4.  Одлуке  Предсједништва  БиХ  о  Комисији  за
очување националних споменика. На основу те одредбе, сва 3 члана Комисије
засновали су радни однос у јулу 2017. године.

Закључно са 31.12.2017. године у Комисији су упражњена сљедећа радна
мјеста: 

 Савјетник члана Комисије (3 извршиоца)
 Стручни савјетник за покретно наслијеђе
 Стручни савјетник за археологију
 Стручни савјетник за градитељско насљеђе (2 извршиоца)
 Стручни савјетник за историју умјетности
 Стручни сарадник – администратор мреже
 Референт за финансијске послове
 Домаћица.
Етнички састав Секретаријата (особља) Комисије није у складу са чланом

3.  Анекса  8.  Општег  оквирног  мировног  споразума  (незадовољавајући  број
представника српског и хрватског народа).

7.4. Интерни акти Комисије
У 2017. години донесени су сљедећи интерни акти:
1. Правилник  о  унутрашњој  организацији  Комисије  за  очување

националних споменика, број 01.3-2.14-33/17-4 од 01.02.2017. 
2. Правилник о радном времену, одморима и одсуствима у Комисији за

очување  националних  споменика,  број  04.1-02.14-33/17-5/17  од
03.04.2017. 

3. Одлука  о  праћењу  реализације  уговора  закључених  са  вањским
сарадницима, број 03.1-07.2-11/17-18 од 21.03.2017.

4. Одлука  о  начину  и  поступку  остваривања  права  запослених  у
Комисији за очување националних споменика на накнаду за службено
путовање, број 04.1-16.3-3/17-65 од 18.07.2017. 

5. Рјешење о одређивању радних мјеста којима се пошта доставља у
рад, број: 09-07.2-11/17-15 од 08.02.2017. 
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6. Одлука  којом  се  даје  овлаштење  за  коришћење  банковне  бизнис-
картице, број 03.1-16.3-3/17-3 од 06.01.2017.

7. Измјене и допуне Одлуке о ближим критеријима и поступку за додјелу
стимулације  запосленим  у  Комисији  за  очување  националних
споменика, број 03.1-16.3-3/17-12 од 15.02.2017.

8. Листа непосредно надређених и њихових претпостављених у поступку
оцјењивања рада државних службеника и запосленика у Комисији за
очување  националних  споменика  број  04.1-07.2-11/17-80  од
25.12.2017. 

9. Допуна Одлуке о именовању службеника за финансије, број 03.1-7.2-
11/17-9 од 13.02.2017.

10.Рјешење о овлашћењу за чување и употребу печата у Комисији за
очување националних споменика, број 03.1-07.1-74/17-1 од 02.03.2017.

11.Одлука о именовању координатора за средњорочно планирање, број
03.1-7.2-11/17-10 од 13.02.2017.

12.Рјешење о овлашћењу за употребу и чување кључева касе благајне,
број 03.1-7.2-11/17-11 од 13.02.2017.

13.Програм стручног усавршавања државних службеника и запосленика
у Комисији за 2017. годину, број 02-34.5-34/17-5 од 13.02.2017.

14.Средњорочни план рада Комисије за очување националних споменика
за период 2016–2018. године, број 03.2-7.4-62/17-1 од 14.02.2017.

15.Рјешење  о  именовању  управитеља  обуке  државних  службеника
запослених у Комисији за очување националних споменика, број 04.1-
7.2-11/17-24 од 19.04.2017.

16.Измјена  Одлуке  о  именовању  Комисије  за  провођење  поступака
јавних набавки у 2017. години, број 04.1-16.4-56/17-3 од 03.07.2017.

17.Одлука  о  успостављању  канцеларија  Комисије  за  очување
националних споменика у Бањалуци и Мостару, број 04.1-02.14-33/17-
8 од 17.07.2017.

18.Овлашћење  Мирели  Мулалић-Хандан  да  руководи  радом
Секретаријата у одсуству извршног функционера, број 04.1.7.2-11/17-
28 од 15.05.2017.

19.План  потреба  Комисије  за  очување  националних  споменика  за
хоризонталним  обукама  у  2018.  години,  број  04.1-34.5-34/17  од
31.10.2017.

20.Извјештај о раду Комисије за очување националних споменика у 2016.
години, број 13-2.14-33/17-9 од 08.08.2017.

21.План  рада  Комисије  за  очување  националних  споменика  за  2017.
годину, број 03-7.4-62/17-10 од 08.08.2017.
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7.5. Вањски сарадници
Комисија ангажује стручњаке разних профила на основу уговора о дјелу,

ауторског уговора или уговора о привременим и повременим пословима.
У  циљу  транспарентног  и  конкурентног  ангажовања,  избор  вањских

сарадника  врши  се  на  основу  Јавног  позива  објављеног  на  званичној  веб-
страници Комисије.

7.6. Стручна обука запослених
Запослени у Комисији укључени су у програм обуке државних службеника

коју  организује  Агенција  за  државну  службу  Босне  и  Херцеговине  у  склопу
Пројекта изградње капацитета државних службеника на нивоу БиХ. Запослени у
Комисији  су  током  2017.  године  били  укључени  и  у  друге  облике  стручног
усавршавања.

Став  Комисије  је  да  ће  се  стручно  усавршавање  запослених  у
иностранству одобравати само у изузетним случајевима, када је то од значаја
за  рад  Комисије  и  када  одсуство  запосленог  који  се  обучава  не  ремети
извршавање плана рада Комисије.
Прилог 16: Стручно образовање и усавршавање запослених у 2017. години

7.7. Смјештај Комисије
Од септембра 2015. године сједиште Комисије је у Сарајеву,  Маршала

Тита 9а, у Згради заједничких институција Босне и Херцеговине.
На основу члана 4.  став (2)  Пословника о раду,  Комисија  је  донијела

Одлуку  успостављању  канцеларија  Комисије  за  очување  националних
споменика у Бањалуци и Мостару, број 04.1-02.14-33/17-8 од 17.07.2017.године.

Канцеларија Комисије у Бањалуци је почела са радом 20.07.2017. године,
на  основу  Уговора  о  закупу  пословних  просторија  закљученим  19.07.2017.
године са ГП “Крајина“ а.д. Бањалука, број 01.3-16.4-122/17-3.

Канцеларија Комисије у Мостару је почела са радом 01.10.2017. године,
на  основу  Уговора  о  закупу  пословних  просторија  закљученим  27.09.2017.
године са Градом Мостаром, број 03-16.4-131/17.

8. ИЗВРШЕЊЕ БУЏЕТА КОМИСИЈЕ
Према Закону о буџету институција Босне и Херцеговине и међународних

обавеза  за  2017.  годину,  Комисији  је  одобрен  Буџет  у  укупном  износу  од
1.432.000,00 КМ, од тога 1.412.000,00 КМ за текуће издатке и 20.000,00 КМ за
капиталне издатке. Током године извршено реструктуирање буџета за износ од
16.940,00 КМ , којим су смањени текући издаци, а повећани капитални издаци.
Укупно  извршење буџета на дан 31.12.2017.  године износи 1.093.672,00 КМ,
што  је  76,4  %  средстава  одобрених  Буџетом.  У  2017.  години  Комисија
располаже  са  укупним  износом  донација  од  710.987,00  КМ.  Извршење
донаторских средстава у извјештајном периоду износи 344.892,64 КМ, што је 43
% одобрених средстава.

9. ЗАКЉУЧЦИ
Да  би  се  испунио  мандат  дефинисан  Анексом  8.  Општег  оквирног

споразума за мир у Босни и Херцеговини, неопходно је: 
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 да се убрза поступак рјешавања неријешених петиција из претходних
година;

 да се убрза израда доношење коначних одлука за добра уписана на
Привремену листу националних споменика; 

 да  се  оконча  израда  Правилника  за  категоризацију  и  вредновање
културно-историјског насљеђа;

 да се унаприједи сарадња са домаћим институцијама свих нивоа.

Извјештава:
Мирзах Фочо,
извршни функционер

Предсједавајући Комисије

Радоје Видовић

Број: 13-02.14-58/18-2
Сарајево, 12.03.2018. године
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